

Redacción,
Administración
e Imprenta,
Ambrosio Morales,
número 6

EL DEFENSOR DE CÓRDOBA

Franqueo concertado
Apart.º de Correos n.º 81
Dirección telefónica
DEFENSOR
TELÉFONO
núm. 2614

Diario Católico de Noticias

Lunes 2 de Marzo de 1936

Año XXXVIII.—Núm. 12.110

La Pastoral de Cuaresma de nuestro Prelado

Omnis Pontifica ex hominibus assumptis, pro hominibus constituitur in his quae sunt ad Deum, et offerat dona et sacrificia pro peccatis.

Todo Pontífice tomado de entre los hombres, es puesto a favor de los hombres en aquellas cosas que tocan a Dios, para que crezca dones y sacrificios por los pecados. (Heb. V, 1).

VENERABLES HERMANOS Y AMADOS HIJOS:

Estamos asistiendo en los momentos actuales a las rudas y tremendas convulsiones que presiden el albor de una nueva era. Anhelos de una vida mejor, ansias de una justicia social más perfecta, deseos de una civilización superior mueven en la hora presente las inteligencias y las voluntades con inquietud e intranquilidad, en espera angustiosa de un incierto porvenir. Y para lograrlo se ofrecen dos caminos bien definidos; se dibujan dos caminos que por distintos derroteros ambicionan llegar a la misma codiciada meta.

Los portaestandartes de esas dos tendencias, los guías de esos dos caminos vuelven igualmente la vista atrás: los unos para clavar los ojos en aquella lucecita de Belén, que lució para los que estaban sentados en tinieblas y sombras de muerte, con el fin de rectificar el camino, siguiendo únicamente sus destellos, como le siguieron aquellos magos de Caldea, en su largo viaje, en busca del Rey que había nacido: luz bendita a cuyos reflejos se han realizado todos los aciertos de la historia, luz cuyos fulgores iluminaron las glorias de una civilización augusta que supo derramarse por todos los ámbitos del planeta.

Los otros para destruir un pasado glorioso y levantar sobre sus ruinas un nuevo porvenir, cuyos cimientos por fuerza han de colocarse sobre las cenizas humeantes de la destrucción, coloreadas por la sangre derramada a virtud del poder de un odio inextinguible.

He aquí frente a frente dos civilizaciones, la primera trae entre sus clamores los ecos suaves de aquel «Gloria a Dios en las alturas y paz en la tierra a los hombres de buena voluntad», que tantas lágrimas de emoción ha hecho derramar y tantos dolores ha mitigado, haciendo descender una dulce esperanza sobre las tristezas y penas del corazón. La otra es el eco del blasfemo «Non serviam» que al resonar en el Paraíso, dió origen a todas las desdichas y a los dolores todos; es la explosión del odio a Dios atizado por la lucha de clases y la guerra perpetua entre los hombres.

También ese grito ha hecho derramar lágrimas innumerables, pero fueron lágrimas de dolor, de desesperación, quizás de arrepentimiento baldío, fuente de penas perdurables en las entrañas y amarguísima tristeza en el corazón.

Espiritualismo y Materialismo, Cristianismo y Comunismo, Roma y Moscú; he ahí los dos luchadores gigantes. Sabe muy bien este último a donde ha de asestar sus tiros, conoce perfectamente donde está la mayor fortaleza del castillo que se asienta en la roca de Pedro y la combate segura y encarnizadamente. «Es necesario que combatamos la religión—dice Lenin—este es el abacé de todo materialismo, lo mismo que de todo marxismo. Y la manera más adecuada de combatirla es atacarla en sus representantes vivientes, en sus ministros». Por eso Stalin, sacando la consecuencia práctica de la doctrina de su maestro, prorrumpe con la rabia que le caracteriza, en estas palabras: «El partido no puede guardar neutralidad con aquellos que están atados a los prejuicios religiosos, con el clero reaccionario que emponzoña la conciencia de las masas obreras. Hemos aplastado al Clero? Sí, pero desgraciadamente no lo hemos liquidado del todo.»

Esta esta incubación de odios ha germinado y producido malditos brotes en la asociación satánica de los «Sin Dios», que al pretender borrar y raer de la inteligencia de los hombres la idea de Ser divino, empieza atacando por todos los medios, con preferencia los más inocentes e inhu-

Ejercicios espirituales

Los habrá en la Iglesia de San Hipólito para las sirvientas de la Congregación de Santa Zita y jóvenes en general. Los dirigirá el R. P. Francisco Pérez Romero. Comenzarán el día 8.

manos, a sus ministros y representantes en la tierra, a sus sacerdotes.

A contener esa horrible avalancha de inmundicia, a contrarrestar ese asolador empuje de odio satánico contra el sacerdote, ha venido providencialmente la Encíclica «Ad Catholici Sacerdotii» de nuestro Santísimo Padre Pío XI, quien desde la cumbre más alta del Sacerdocio, vuelve por la dignidad, por el buen nombre de los sacerdotes católicos, entonando un himno majestuoso a sus prerrogativas y excelencias divinas.

Nos, también, siguiendo el altísimo ejemplo, el ponernos hoy en más íntima comunicación con todos los fieles de nuestra muy amada Diócesis, por medio de esta Carta Pastoral, queremos levantar nuestra voz, al comienzo del tiempo sagrado de Cuaresma, para infiltrar una vez más en vuestros ánimos *trabajando* (1) quizás por la continua propaganda calumniosa, la estigma de la altísima dignidad del sacerdocio y del ministerio de los sacerdotes, fieles continuadores en la tierra de Jesucristo, Sacerdote eterno según el orden de Melquisedech.

(Se continuará).

(1) Por la celeridad con que se ha compuesto esta Pastoral, la palabra «trabajando» que aparece en cursiva es una errata de concepto de las que han escapado en la imprenta. Aunque del sentido se desprende que es «trabajados» en lugar del gerundio «trabajando», hemos creído oportuno hacer esta aclaración.

Cabra

NUEVO AYUNTAMIENTO
Por órdenes superiores cesaron en sus cargos las personas que constituían la Comisión gestora encargada del Municipio egbrense desde el mes de Junio de 1934.

En su consecuencia han sido repuestos los concejales del 14 de Abril ocupando la Alcaldía don Francisco Rojas López, de filiación republicana, quien al posesionarse del cargo, pronunció un breve discurso que fué aplaudido por los presentes.

Acto seguido se organizó una manifestación integrada por varios centenares de personas con banderas y banda municipal de música que, durante el trayecto solo tocó el himno de Riego, y al llegar a la explanada de San Martín, se disolvió pacíficamente.

El nuevo alcalde publicó al día siguiente de su posesión un manifiesto congratulándose de la reposición del Ayuntamiento y pidiendo a los egbrenses su más decidida y leal cooperación, sin recelos de debilidades, ni deserciones, ni temores de venganzas por pasados agravios.

Dicha hoja ha sido bien acogida por la opinión.

DORJOTA.

25 Febrero-936.

Ayuntamiento de Córdoba

De interés para los mozos del actual reemplazo

Por no haber producido resultado las averiguaciones practicadas para conocer el domicilio de los mozos nacidos en el año de 1915 que figuran en la relación expuesta a conocimiento de los interesados en el tablón de Edictos de las Casas Consistoriales, ni haberse presentado ante el Excmo. Ayuntamiento en los días señalados para el Juicio de Clasificación y declaración de soldados, se les previene que de no hacerlo el día 8 del actual en que ha de terminar aquí se les declarará prófugos, según determina la vigente Ley de Reclutamiento y Reemplazo del Ejército.

Córdoba 1 de Marzo de 1936.—El Delegado Gubernativo, E. GALÁN.

CATOLICO, protege la Prensa católica.

MADRID Contra nuestros hijos

Ya está en la «Gaceta» una disposición de Instrucción Pública en la que se ordena a los Inspectores de Primera Enseñanza el envío al Ministerio de una estadística de los centros religiosos de enseñanza primaria, junto con los procedimientos que podrían arbitrase para la más rápida sustitución de dichas escuelas.

Por otra parte el Consejo de ministros acaba de autorizar al señor Domingo Sanjuán para crear 3.300 plazas de maestros y maestras nacionales durante el año 1936, quedando prevista para el año próximo la creación de cinco mil escuelas.

Ambos acuerdos, que bien pueden reducirse a una misma finalidad, son el primer golpe asestado a la conciencia católica del país, en su fibra más íntima, como es aquella porción más delicada de nuestro corazón: nuestros propios hijos.

Es uno de los cuidados urgentes de la revolución procurar asegurarse, después del triunfo momentáneo de hoy, el firme y duradero de mañana, aspirando a apoderarse de los que todavía no han visto abohear las luces de la inteligencia y de la razón, a fin de moldear esos tiernos espíritus con arreglo a los dictados revolucionarios, esto es, antirreligiosos.

Ningún mal, ninguna catástrofe mayor puede sobrevenir sobre los católicos de una nación cualquiera que el sectarismo de un ministro de educación y enseñanza, empeñado en el satánico designio de arrebatar desde la cuna la conciencia de nuestra niñez para apartarla desde el principio de la benéfica influencia religiosa, que es la que en los más áridos azares de la vida individual y a pesar de todas las catástrofes del espíritu, consigue sobreponerse a toda ulterior predicación y enseñanza.

Bien conocedores los enemigos de la Religión y de Cristo de la importancia que tiene apoderarse cuanto antes del corazón de los niños, para modelarlo según sus perversos planes y matar en germen toda esperanza de rehabilitación de un pueblo, les falta tiempo para tratar de cegar las fuentes de la educación religiosa, a fin de que el triunfo que puede considerarse todavía precario e inseguro, se encarguen los maestros sectarios de consagrarlo en las almas infantiles.

Las sectarias disposiciones, que ya comienzan a doptarse desde el ministerio de Instrucción contribuirán a despertar a muchos aletargados—como en 1931—advirtiéndoles que el peligro que no supieron o no quisieron conjurar, está llamando otra vez, exigiendo sacrificios y diligencias que hasta aquí acaso no nos hemos impuesto, no bastando en aviso de hace cinco años y creyendo—¡qué engaño tan falaz!—que unos pocos meses de paz relativa nos ponían a cubierto de una legislación diabólica, que permanecía intacta después de dos años de Parlamento de influencia derechista.

Pues ahí están esas leyes, en pie y amenazando a nuestros hijos; a los pedezcos de nuestra alma que se nos quieren arrebatar nuevamente.

Por eso, ya que hasta aquí fuimos tan obcecados que nos resistimos a ver el peligro que nos acechaba fieramente, cerrando idiotamente los ojos como el avestruz, dispongámonos virilmente a afrontar las consecuencias de nuestro yerro y a luchar por la defensa de las almas de los niños.

La revolución no se arredrará ante la insuficiencia de medios para hacer frente al problema de la primera enseñanza desencadenada por ella misma; porque en definitiva la revolución, con tal de que las almas infantiles crezcan y se desarrollen sin que nadie les hable de Dios, le importa poco que los niños crezcan en el arroyo sin educación de ninguna especie.

RODRIGO DE ARRIAGA.

Felisa Montilla
Auxiliar en Medicina y Cirugía
CALLE MALAGA, 11.—Teléf. 13-47
CÓRDOBA

Salario familiar y Cajas de compensación en la Agricultura

II

«Económicamente» el salario encierra un problema de producción y un problema de repartición de bienes; para el patrono, porque el salario representa uno de los factores del costo de producción; para el obrero, porque es el medio ordinario de apoderarse de la parte del producto social que le corresponde como retribución de su trabajo.

Por salario familiar se entiende el que basta no solo a la sustentación de un obrero sobrio y honesto, sino también de su familia.

El salario familiar se distingue en salario familiar relativo y salario familiar absoluto. El salario familiar relativo es aquel que varía según el número de personas que componen la familia, su edad, su salud, sus diversas necesidades.

Por un mismo trabajo, el obrero, padre de familia, tendría derecho a un más alto salario que el soltero; el padre de una numerosa familia a un salario más elevado que el padre que tuviera menos hijos; de ahí el nombre de salario familiar relativo.

El salario familiar absoluto sería aquel que baste a la sustentación de la familia, tomada esta, como tipo medio, con tres o cuatro hijos.

Los documentos pontificios se refieren al salario familiar absoluto, supesta una familia media considerada como tipo.

El Papa Pío XI categóricamente determina: «Hay que dar al obrero una remuneración que sea suficiente para su propia sustentación y la de su familia» y en la carta sobre el matrimonio cristiano, (31 de Diciembre de 1930)

«El salario familiar: Para lo cual que trabajar, en primer término, ciudad civil, como sabiamente dispuso Nuestro Predecesor León XIII, establezca un régimen económico y social en el que los padres de familia puedan gozar y granjearse lo necesario para alimentarse a sí mismos, a la esposa, a los hijos, según su clase y condición; pues el que trabaja merece su recompensa. Negar esta o disminuirla más de lo debido, es grande injusticia y según las Sagradas Escrituras, un grandísimo pecado: como tampoco es lícito establecer salarios tan mequinos que, atendidas las circunstancias no sean suficientes para alimentar a la familia.»

S. DE P.

Comunicado

SERVICIO AGRONÓMICO NACIONAL

SECCIÓN DE CÓRDOBA JUNTA VITIVINICOLA
Se recuerda a los comerciantes por mayor y criadores exportadores de vinos, que hayan tenido entradas en sus bodegas, después de presentada la declaración de existencias, la obligación que tienen de remitir en los diez primeros días del mes de Marzo, a éste Servicio Agronómico provincial, Balance por duplicado en el que consten las entradas, salidas y existencias actuales, según dispone el artículo 23 de la vigente Ley Estatuto del Vino.

Córdoba 2 de Marzo de 1936.—El Ingeniero presidente, E. MERRINO DEL CASTILLO.

Notas de la provincia

UN HERIDO

Dicen de Baena, que de la cochera de don Joaquín Eguilaz Castillejo le fué sustraído el automóvil 4 721.

Se efectuaron diligencias dando por resultado encontrar el vehículo en la carretera de Nueva Carteya, ocupado por Antonio Cubillo Baena, el cual estaba herido de una puñalada en el pecho.

Practicada a éste una cura pudo declarar, manifestando que la herida se la produjo él mismo al verse descubierta.

Se habla mucho de acción social católica, pero son contados los que saben que el primer deber de todos es propagar y proteger el diario católico.

Gobierno Civil

El Gobernador civil dijo a los periodistas que había telegrafado al ministro de la Gobernación el acuerdo del Sindicato metalúrgico, de declarar la huelga en el término de 48 horas, si no ingresan los parados en la Sociedad Electromecánica.

Este es un pleito—dijo el Sr. Rodríguez de León—que solo puede resolverlo el ministro de Trabajo, buscando una fórmula que de momento aplaque los ánimos.

De Almodóvar del Río le comunicaba el alcalde que se había abierto una suscripción recaudándose seis mil doscientas pesetas, las cuales se distribuirían en bonos a las familias más necesitadas.

Se había logrado resolver el pleito de los ciegos fusionando las dos sociedades, y autorizándoles para la rifa de cupones, controlados por los agentes de la autoridad.

Hoy iba a conferenciar con los alcaldes de Villanueva del Duque y Alcazarcejos, sobre la cuestión del paro en dichos pueblos.

Los funcionarios municipales

El Gobernador civil de Córdoba, la Asociación provincial de funcionarios municipales y los despidos de estos días

Una representación del Comité Ejecutivo provincial de la Asociación de funcionarios municipales ha visitado al Sr. Gobernador civil de la provincia para testimoniarle su agradecimiento por las gestiones que lleva realizando cerca de los alcaldes todos en evitación de que siga prosperando la absurda maniobra de destituir a los dependientes de las Haciendas locales, sin la más elemental garantía procesal ni respeto alguno a las leyes.

La representación de la Asociación de funcionarios con los diputados e'ectos don Antonio Jaén Morente y don José Tomás Rubio Chávarri, quienes se expresaron en términos de franca condenación al procedimiento empleado por las Corporaciones municipales, separando de sus cargos a los empleados que, siempre y en toda ocasión, han dado prueba de sus lealtades y disciplina.

El Gobernador civil censuró acremetemente tal conducta la que está completamente decidido a rectificar empleando cuantos medios legales están a su alcance.

La representación de la Asociación salió altamente conmovida del espíritu de justicia y decisión observada en el Sr. Gobernador civil y diputados de referencia, a quienes expresaron la identificación absoluta de la organización profesional con las autoridades emanadas de la voluntad popular, puesto que ellos al amparo de su probado carácter de su apolitismo sólo se deben al constante empeño de entregar de manera exclusiva a la administración de los intereses de las Haciendas donde sirven.

Ejercicios espirituales

En la Iglesia de San Hipólito habrá ejercicios espirituales para señoras. La primera semana de cuaresma es la primera tanda de ejercicios.

Serán estos para señoras del Apostolado de la Oración, Madres Cristianas, Hijas de María y en general para toda señora o señorita que quiera usar este medio de perfección.

Los dirigirá el R. P. Luis Martínez de la Torre, S. J.
Horario.—A las 10 misa y a las 10 30 meditación.
Por la tarde a las 5 30 Rosario, plática, cánticos y meditación.

F. Berenguer

MÉDICO FORENSE

HOSPITAL PSIQUIÁTRICO
Ha trasladado su consulta de ENFERMEDADES DEL SISTEMA NERVIOSO, A GRAN CAPITAN, 6
Consulta de 11 a 6 — Teléfono 23 81

Juventud Femenina

La Juventud femenina de A. C. ha organizado ejercicios espirituales para todas sus asociadas, los cuales se celebrarán del 22 al 28 del actual en la casa de las religiosas Esclavas del Sagrado Corazón.

Los dirigirá el señor don Rafael Alvarez Lara.

Podrán hacerlos internas, medio-pensionistas y externas.

Bibliografía

—:—

BUZÓN DE PREGUNTAS

—:—

Objeciones contra la Religión más corrientes en nuestros días, por Bertrand L. Conway, C. S. P. Traducido del inglés y adaptado por Segundo Lorente.—Ediciones FAX. Plaza de Santo Domingo, 13. Apartado 8001. Madrid.—22 por 14 centímetros, 480 páginas; 10 pesetas.

Pertenece el P. Conway a una Congregación religiosa, los Padres Paulistas, fundada en Estados Unidos hace setenta y seis años, y cuyo fin se desprende de las circunstancias por las que atraviesa la Iglesia en aquel país: propagar y defender la Religión católica por los medios modernos: «radio», prensa, conferencias, etcétera...; son fuerzas de avanzada.

Y entre ellas ha destacado el Padre Conway, quien en treinta y un años de apostolado por los Estados Unidos y el Canadá, ha dado 492 misiones en 197 ciudades, con el fruto consolador de 6.200 conversaciones.

En estas misiones usa el P. Conway poner un buzón en la sala de conferencias, para que los asistentes depositen en él sus dudas y dificultades contra la doctrina católica. A esas dificultades y dudas ha respondido el autor con la edición de este libro; por eso se le ha impuesto el título «Buzón de dudas».

El autor ha adaptado a nuestro público, lo ha adaptado a nuestro público. De aquí se desprende la sinceridad de las dudas, y a ella se paralela la claridad y convicción de las respuestas; no se presupone nada; se da doctrina para instruir, persuadir y convertir a los que por malicia o por ignorancia están apartados de la Iglesia.

Tal vez a alguno se le ofrezca el reparo de si será útil, o no, un libro como éste en países católicos: España y América española.

A quien tal le ocurra, piense que el catolicismo de esos países deja bastante que desear; que si hay católicos, hay también muchos que no lo son; que los católicos no están tan instruidos como deberían, y así están dispuestos a dejarse convencer fácilmente por el error; que hoy cada católico debe saber «que es ser católico, por qué hay que ser católico, y qué hay que responder a los que no lo son».

Imposible nos es describir, ni a grandes rasgos, el contenido de libro tan extenso y tan variado: únicamente tenemos espacio de decir que las preguntas se han agrupado por materias, y abarcan, como es natural, todos los puntos del dogma católico. Tras cada sección va una lista de libros en español que estudian la materia tratada. Un índice adecuado facilita el manejo de tan útil publicación para creyentes y para incrédulos.

Ejercicios en Santa Victoria

El día 8 de Marzo a las cinco de la tarde comenzarán los santos ejercicios espirituales en la Iglesia del Colegio de Santa Victoria para las antiguas alumnas del mismo.

Pueden asistir las madres de las alumnas y antiguas alumnas y cuantas personas deseen utilizar este medio de santificación.

El artículo 42 del decreto de 22 de Noviembre de 1935, en armonía con el artículo 6.º de la Ley de 27 de Junio de 1934, limita a CINCO MINUTOS por cada hora de programa la radiación de publicidad.

El señor ministro de Obras Públicas y Comunicaciones puede obligar a las Estaciones Radioemisoras el cumplimiento de la Ley.

Vida Religiosa

SANTORAL.—Día 3 Santos Emeterio y Celedonio.
La misa es de la feria tercera de la primera semana de Cuaresma, con rito simple y ornamentos morados.

CULTOS

Jubileo Circular de las 40 horas. En Capuchinos.

En el templo de las Esclavas puede visitarse diariamente al Santísimo.

APOSTOLADO DE LA ORACIÓN

Intención general para el mes de Marzo: La estima y el ejercicio del trabajo en espíritu de fe.

Intención misional: Que en las oficinas industriales no corran peligro las almas de los indígenas.

Rogaremos en especial para que trabajemos con espíritu de fe, y para que los indígenas no se perviertan en los talleres.

Resolución Apostólica: Proceder en todas nuestras obras con espíritu de fe como cristianos.

En la Catedral, comienza el coro por la mañana a las nueve y por la tarde a las tres.

Iglesia del Santo Angel (PP. Capuchinos).—Mañana tercer día del quinario solemne a Nuestro Padre Jesús Cautivo, a las seis de la tarde.

A las mismas horas todos los viernes y domingos de cuaresma se hará el viacrucis a las seis y media de la tarde, terminando con la visita a Nuestro Padre Jesús Cautivo.

EJERCICIOS DE CUARESMA

Sagrario, un cuarto de hora después de oraciones, viernes vía crucis. San Pedro, a oraciones, martes y viernes vía crucis.

San Francisco, al anochecer y los viernes vía crucis.

Santiago, un cuarto de hora después de oraciones, plática dos días a la semana, viernes vía crucis.

Santa Marina, después de oraciones.

San Lorenzo, a las seis de la tarde. San Pablo, viernes vía crucis de penitencia.

San Miguel, un cuarto de hora después de oraciones.

San Nicolás, a las seis y media, martes y viernes vía crucis.

San José, a las cinco de la tarde.

Salvador, a las siete de la tarde, los viernes vía crucis, los sábados felicitación sabatina y explicación litúrgica.

Los viernes vía crucis y los sábados felicitación sabatina.

TRIBUNALES

Juicios para mañana:
Sección primera.—Córdoba, rapto, contra José Santacruz. Defensor, señor Espina. Procurador, señor Jiménez Baena.

Córdoba, rapto, contra Pedro Lucena Mármo. Defensor, señor Espina. Procurador, señor J. Baena.

Córdoba, rapto, contra Juan Serrano Eclja. Defensor, señor López de Rozas. Procurador, señor Delgado.

Sección segunda.—Posadas, hurto, contra Rafael Cervelludo y 15 más. Defensor, señor Espina. Procurador, señor La Cerda.

Bujalance, ley de caza, contra Manuel Toledoano Valero. Defensor, señor Rey Béjar. Procurador, señor Torres.

Societe Generale de Transports Maritimes a Vapeur

MARSEILLE

Servicios rápidos por vapores correos a RIO JANEIRO, SANTOS, MONTEVIDEO y BUENOS AIRES, admitiendo pasaje.

SALIDAS DE CADIZ, los días 10 y 23 de cada mes.

Para informes: EMILIO HUART, consignatario, CADIZ.

EL TIEMPO

Observaciones meteorológicas verificadas en el día de la fecha

EN VEINTICUATRO HORAS

Temperatura máxima al sol y al aire libre. 16 20

Temperatura máxima a la sombra y al aire libre. 12 40

Temperatura mínima a la sombra y al aire libre. 4 40

Temperatura media a la sombra y al aire libre. 8 40

Oscilación. 8 20

Agua de lluvia en milímetros. 20 40

Agua evaporada en milímetros. 2 00

Observaciones a las 7 de la mañana

Altura barométrica en mm. a O.º. 736 10

Temperatura a la sombra. 6 00

Temperatura de termómetro humedecido. 5 60

Tensión de vapor. 6 50

Humedad relativa. 94 00

Estado del cielo. Lluvia

Dirección del viento. S. O.

Presión reducida en 24 horas. Ventoso

Presión reducida en 48 horas. 260 00

El Catedrático de Física del Instituto General y Técnico, RAFAEL VÁZQUEZ.

De Sociedad

—Ayer pasó el día en Córdoba, don Miguel de Alvear y Sánchez Guerra.

—De Eclja ha trasladado su residencia a Córdoba, nuestro antiguo amigo don Manuel Sar. za Murcia.

—Por don Antonio Ortega Conteras y su hermana doña María y para el hijo del primero don Manuel Ortega G. del Corral, ha sido pedida la mano a don Manuel Bustos Rodríguez y a su esposa doña Victoria Fernández Alvarez de su bella hija Antofita.

La boda se efectuará en breve.

† En Torreperogil (Jaén) ha entregado su alma a Dios piadosamente, don Luis Martínez de la Torre, padre del R. P. del mismo nombre y apellido, director espiritual del Seminario, que de tantas simpatías disfrutaba en Córdoba.

Al dar el pésame al querido y respetable amigo pedimos a nuestros lectores una oración por el alma del finado.

† Doña Natividad Aimenara viuda de García, fué una señora que en Palma del Río contó siempre con numerosos afectos por su proceder y virtudes.

La hemos recordado en la última semana, sabiendo que durante esos últimos días ha sufrido mucho.

La noticia de su muerte ocurrida el sábado nos ha sorprendido y hemos elevado por su alma una oración.

Murió confortada con los Santos Sacramentos.

Nos unimos al dolor de sus ahijados y familia y con ellos pedimos a quienes fueron sus amigos una oración por su alma.

DIPUTACION PROVINCIAL

LA SESION DEL SABADO

Presidió el señor Molina Rueda. Se aprobó el acta de la anterior.

Así mismo se aprobaron diversos asuntos relacionados con las casas de Beneficencia y certificaciones de obras en caminos vecinales.

Se dió cuenta de un proyecto para la terminación de las obras del edificio donde estuvo el Gobierno civil.

Importan 140 300 pesetas.

El señor Fernández Vergara encareció la importancia de la obra al mismo tiempo que en ellas se colocan un buen número de obreros.

El presidente solicitó constase en acta la gratitud de la corporación a los funcionarios y a la Prensa, por la ayuda que le habían prestado. Así se acordó y lo agradecieron.

Ejercicios espirituales

En la Iglesia de San Pablo, para señoras y señoritas, y todas las Congregaciones establecidas; Archicofradías del Corazón de María, Jueves Eucarísticos, Marías de los Sagrados, del Santo Cristo de la Expiación y del Via-Crucis Perpetuo.

Comenzarán el día 3 de Marzo a las seis de la tarde.

Los dirigirá el R. P. José García de Castro, C. M. F.

Los demás días por la mañana a las ocho misa, meditación y plática.

Por la tarde habrá exposición menor, estación, meditación y plática, terminándose con el ejercicio del Via Crucis.

"MIS NIETOS"

Nada hay que deleite el paladar y conforte el organismo, como una taza de este delicioso café tomada en cualquier hora del día.

Despejada la cabeza y ágiles sus nervios, Vd. sentirá un bienestar que le hará completamente feliz.

Tómelo asiduamente y vivirá contento.

Exposición y venta
JESUS MARIA, N.º 1

El católico que no proteja a nuestra Prensa podrá ser piadoso, pero no estará a la altura de la época. Se asemeja al agricultor que cultiva hoy la tierra según los métodos de siglos pasados.

WINDHORST.

Prensa y prensa

Si una conclusión práctica inmediata tiene la sorpresa—ya estamos viendo que derrota, ¡no!—electoral de hoy hace quince días, es esta: Prensa. Hay que divulgar nuestra Prensa Hay que meter y difundir nuestro periódico en las clases populares y medios obreros. Pero el diario franco e integralmente católico; no el de neutralidades fingidas, el de fáciles acomodamientos, o el de medias tintas.

Crear que por ensanchar la hase y «entrar con todos», como la famosa romana del diablo, se le facilita el paso y se amplía el área de su influencia, es error que rinde los más fatales desengaños. Juzgar que a mayor criterio liberal responde un mayor número de adeptos, es ignorar, aparte otros muchos peligros, que nuestras masas obreras gustan más de la ficción que de la sinceridad, y necesitan más de engaños que de realidades. Y este ha sido el error de tanto proselitismo estéril; y la causa de tanto confusiónismo e ignorancia, factores de toda fácil revolución.

Decimos que esta es la conclusión práctica inmediata del último desengaño electoral, porque nos la han evidenciado los números. Y nos lo corroboraba la tensión efervescente de esa masa izquierdista, creada y sostenida por su Prensa.

En Cataluña, por ejemplo, pueblo por pueblo, hemos podido comprobar que los votos pro derechos han estado en perfecta consonancia con el volumen de suscriptores o lectores de nuestro «Correo Catalán». Incluso núcleos obreros importantes, antes formidable foco izquierdista y hoy casi igualados, donde no superados, por la votación y propaganda de nuestros convencidos. Y en el resto de España, podría comprobarse lo mismo por otros periódicos de franca y enérgica catolicidad proyectada cotidianamente sobre los problemas de cada momento.

Más si prueba decisiva faltase, la cohesión y avalancha de las izquierdas aquí vencedoras nos hablarían del amplio frente periodístico revolucionario que les ha arrastrado y puesto donde están, en lo que todavía creen su triunfo.

Un año casi hace pusimos en evidencia, con números lo que aquí se vendía la Prensa revolucionaria y de izquierdas, comparando esa venta fabulosa con la de los diarios derechistas en inferioridad notable; y véase como los votos han respondido exactamente a esa realidad dolorosísima y al margen o de espaldas a los que tenían los resortes del mando y de sus influencias políticas. Cada día valen menos las coacciones e influencias del Poder, ante la hegemonía irresistible de la Prensa que más se lea. Esto dicen los hechos.

No entramos hoy en las razones poderosas de tal hegemonía, especialmente entre obreros y clases humildes. Queremos solo acotar la realidad y para que le pongan remedio cuanto puedan y deben.

De «E: Correo Catalán»

¡¡¡Atención, oliveros!!!

Ya es una realidad la extracción de aceites por desintegración de la aceituna y centrifugación de las masas.

¡¡¡UNA REVOLUCION EN LA ELABORACION DE ACEITES!!!

La Fundación de Bernardo Alba, de Córdoba, invita a V. a presentarse demostraciones del nuevo sistema de elaboración que se realizan con éxito satisfactorio en sus talleres todos los días laborables, de 10 a 12 mañana y de 3 a 5 tarde.

¡¡¡MEJORAMIENTO DE CALIDAD, AUMENTO DE UTILIDADES!!!

Novidades

Lanas para labores; presentamos surtidos completos en coloridos y calidades.

Lanas angora, las mejores marcas. Guantes de piel, lana y ante, surtido completo para señora, caballero y niños. La mejor colección de paraguas para señora y caballero, precios muy limitados.

CONDE DE CARDENAS, 20

ANTONIO ZAFRA

Dr. M. Quero Morente

Pulmón y Corazón

Consulta: de 11 a 1 y de 3 a 6.

JULIO BURELL, 2. Teléfono 2269

Magisterio

La Dirección general remite el expediente de construcciones escolares en Fuente Palmera, para que se subsanen unos errores.

—Los cuatro maestros y dos maestros nombrados del plan profesional, presentarán en esta sección administrativa sus títulos, para ser registrados y que puedan percibir haberes.

Noticias

AYUNO Y VIGILIA

Repetimos que el miércoles, viernes y sábado son días de ayuno y el viernes además de abstinencia de carne.

TRASLADO DE OFICINAS

El agente en Córdoba de la Sociedad A. Coop. «A/fa» y de la Compañía General de Seguros contra Accidentes y la Responsabilidad Civil «Zurich» don Vicente Cayre de Llana nos ha comunicado atentamente el traslado de las oficinas, almacenes y tienda exposición de la primera y de las oficinas de la segunda a la calle Eduardo Dato, número 1.

Le agradecemos este acto de cortesía.

EL TIEMPO

Las observaciones meteorológicas de hoy son abrumadoras.

El pluviómetro ha registrado 20'40 milímetros de la lluvia de ayer, y el barómetro 736'10.

Además ha hecho y hace bastante frío.

LESIONADOS

Angel Pérez Lozano y José Valenzuela Gómez, resultaron con heridas diversas en reyerta que sostuvieron en una taberna de la calle Enmedio.

UN HERIDO

En la Casa de Socorro fué curado Tomás Garrido García, de la fractura del parietal derecho y fractura de los huesos del antebrazo izquierdo, de pronóstico grave.

Le fueron causadas al ser arrojado de un carrusel en la Victoria, estando en marcha.

ESCLAVAS DEL SAGRADO CORAZON DE JESUS

La Vela de Señoras en esta Iglesia continuará por ahora hasta nuevo aviso.

Se replica encarecidamente la asistencia.

OFICIO DE ANGELES

Ha subido al cielo un nuevo ángel! María del Carmen Fernández Porras. Esta tarde se ha celebrado el oficio de ángeles en la parroquia de San Nicolás.

Es muy natural que sus padres don Juan Fernández Martos y doña Asunción Porras sientan el dolor natural por la pérdida de un hijo de sus entrañas, pero en cambio tienen el consuelo de que el santo bautismo que le abrió las puertas del cielo le ha servido para convertirle en ángel y como tal pedirá cerca del trono del Altísimo por todos los suyos.

PREMIO

El número 24.494 premiado con 1.500 pesetas ha sido expandido en la afortunada administración de Loterías de la calle Espartería.

MONTE DE PIEDAD

El lunes próximo 9 de Marzo tendrá lugar en este Establecimiento la subasta pública de ropas y efectos procedentes de empeños hechos en la Central durante el mes de Julio último y que con arreglo a los Estatutos de la casa corresponden venderse.

El acto dará principio a las diez de la mañana.

MORTANTE SERVICIO FACULTATIVO DE URGENCIA

En vista de las múltiples llamadas al Sanatorio del doctor Ansorena, establecido en la Avenida del Gran Capitán, 17, teléfono 2485, requiriendo facultativos para servicios urgentes en el domicilio de los enfermos, tanto de día como de noche, la Dirección del Sanatorio está llevando a cabo la rápida instalación de una moderna Clínica de Urgencia, en el Gran Capitán, núm. 15, aneja a aquél, y entre tanto tiene creado un servicio permanente de urgencia a domicilio, a cargo de señores facultativos de las especialidades de Medicina, Cirugía y Partos.

Enterados del anterior servicio nos felicitamos por los grandes beneficios que reporta al vecindario.

INTENTO DE ROBO

En la farmacia de don Agustín García Solano, calle Cardenal Herrero, intentaron esta madrugada cometer un robo, abriendo la puerta con una palanqueta.

No lograron llevarse nada, por la pronta presencia de los guardias.

UNA CAIDA

En la Casa de Socorro fué curado

Andrés González Espinosa de lesiones que se produjo al caerse de una bicicleta en el Campo de la Merced.

MALOS TRATOS

Ha sido detenido Rafael Raya Raya, por escándalo en la calle Cardenal González, y malos tratos a los guardias que lo detuvieron.

LOTERIA

Se nos ruega la publicación de la siguiente nota:

Habiendo sufrido un error al expender las fracciones de los números 23 337 y 35.605, quedan anuladas dichas fracciones, pudiendo recogerse el importe de las mismas en la dirección que en las indicadas fracciones se anuncia.

CUELLO SIKO

ROBO

Esta madrugada en el establecimiento de comestibles de la plaza de la Compañía, propiedad de don José Sánchez Ocaña, fueron las puertas violentadas, llevándose 12 kilos de salchichón y una tripa de mo. tadera, que valora en 225 pesetas.

SUSTRACCION

Antonio Jiménez Luque, denuncia que en un jabilón del paseo de la Victoria le sustrajeron 25 pesetas, ignorando quienes sean los autores.

MINERA

Don Zacarías Muñoz Fernández, vecino de Villanueva de Córdoba, ha solicitado se le concedan 20 pertenencias de la mina denominada «Joaquín», de mineral plomo, sita en el término de Cardena.

LA BLASFEMIA

Es una flecha envenenada que hierde continuamente el Corazón de Cristo.

¿Eres católico?
No harás nada por desterrar la blasfemia?

SE ARRIENDAN

dos garages, uno de ellos con casa habitación. Darán razón calle Málaga, 8, entresuelo. 5-2

Noticias radiofónicas

OBSERVACIONES SOBRE EL FADING

En la revista «Physical review» el doctor Dillinger, jefe del Bureau of Standards, de los Estados Unidos, da cuenta en un artículo de un fenómeno de fading, que afecta a las señales emitidas en ondas cortas.

Este fading ha sido observado simultáneamente en Europa y en América. Se produce en intervalos de 54 días, tiempo durante el cual gira el sol dos veces sobre su eje.

Como son necesarios otros datos para determinar si se trata de una simple coincidencia o de un fenómeno que se repite con regularidad, numerosos laboratorios efectúan observaciones en el mundo entero para desentrañar este fenómeno.

Un observador ha notado un segundo fenómeno que tiene una forma especial de interferencia que parece prevenir de los espacios interestelares y particularmente de la zona celeste próxima a la Via Láctea.

A este respecto se recuerda que hace algunos años Mr. Jansky de los Laboratorios Bell, de New York, había señalado un tipo especial de interferencias que obedecían a causas naturales y originarias de una dirección determinada.

Mr. Jansky, ha descubierto que estas interferencias pueden captarse cuando se orienta una antena dirigida hacia la Via Láctea.

Devocionario cordobés

Devocionario útilísimo para los fieles de Córdoba. Además de las devociones generales tiene las devociones particulares de Córdoba, como la Fuensanta, San Rafael, los Mártires, etcétera.

Se vende al precio de 2 pesetas en las principales librerías y en la imprenta de El Defensor.

Recordatorios

y Estampas de 1.ª Comunión. Gran surtido en la Imp. La Verdad Librería, 24.

Hogar y Clínica de S. Rafael

Para niños lisiados pobres

Días de consulta en la Policlínica: Martes y Sábados.

Requisitos para ser admitidos: Los de la capital, presentar certificado de pobreza expedido por el Alcalde y partida de Bautismo. Y los de los pueblos de la provincia escriban al Sanatorio y se les dirá lo que deben hacer.

CLINICA DEL DR. LUQUE

Sanatorio especial para la mujer, con internado para embarazadas y operadas, atendido por religiosas de San Vicente de Paul. Rayos X.—Diatermia.—Onda corta y extra corta.—Radium.—Luz ultravioleta.—Rayos infrarrojos.—Metabolismo basal.—Laboratorio de análisis.—Quirófanos Séptico y Aseptico.—Operaciones.—Partos. Habitaciones desde 15 pesetas día, para enfermas.—Estancias para los familiares y acompañantes.—Capilla.—Comedor.—Teléfono para comunicar con toda España desde la habitación de la enferma. Terraza.—Jardín.

Avenida de Pablo Iglesias, n.º 58

(Junto al Stadium Metropolitano)

Teléfonos 42 290—42.299.

MADRID

FOTOGRAFIA MONTILLA

Estudio Artístico

Creación de «FOTO-VENUS»

FOTO OLEOS Y ORLAS DE NIÑOS

¡LAS FOTOS MAS MODERNAS!

Málaga, 11

Teléf. 13-47

CORDOBA

¡Fabricantes de mosaicos!

PORLAND BLANCO. Calidad superior de gran resistencia, para MARMOLES, PIEDRA ARTIFICIAL Y ESTUCOS.

BLANCO NATURAL. Superior por su regularidad y blancura, especial para MOSAICOS ARTISTICOS de todas clases. Distribuidor exclusivo para Córdoba y provincia del

CEMENTO «GRIFFI»

Juan José Luque Romero

Almacén de Materiales de Construcción

PLAZA DE COLON, 5. Teléfono 2816 CORDOBA

ACADEMIA HISPANA

Bachillerato, Comercio, Ingreso en la Universidad y en el Magisterio, Oposiciones, Idiomas, Cultura General y Comercial

Gran Capitán, 15, bajo.

CORDOBA

TELEGRAFO Y TELÉFONO

De nuestro corresponsal en Madrid AGENCIA MENCHETA

Informaciones hasta las siete de la tarde

La Bolsa de hoy

Cotizaciones recogidas en la Bolsa por nuestro corresponsal la Agencia Mencheta:

Cuatro por 100 Interior.	77'50
Cuatro por 100 amortizable.	87'25
Cinco por 100 amortizable.	94'70
Cédulas hipotecarias 4 por 100	00'00
Id. Id. 5 por 100	93'50
Id. Id. 6 por 100	101'75
Banco de España.	541'00
Banco Español de Crédito.	000'00
Tabacos.	227'00
Francos.	48'40
Libras esterlinas.	36'25
Dólares.	7'30
Cédulas hipotecarias al 5'50 por 100	100'00
Deuda ferroviaria al 5 por 100 serie A.	100'00
Id. Id. Id. serie B.	100'00
Id. Id. Id. serie C.	000'00

Lotería Nacional

En el sorteo de la Lotería Nacional celebrado hoy, han obtenido premios mayores los siguientes números:

Con 100.000 pesetas:
19 942 Barcelona, Málaga, Sevilla, Valencia.
Con 60.000:
30.074 Santander, Barcelona, La Línea, Oviedo, Bilbao, Zaragoza.
Con 20.000:
9.620 Madrid.
Con 10.000:
33 574 Málaga.
Con 1 500:
2.276.—26 615 —26 631.—18 220 —
35.163.—3.137.—36.164.—24 494. —
13 507.—39.611 —29 075.—25.223 —
32.326.—860.—651.
Tienen aproximación con 800 pesetas los números anterior y posterior al gordo.
Con 600 los idem del segundo.
Con 500 los del tercero.
Tienen centena con 300 pesetas los tres premios mayores.

Política

La «Gaceta»

La de hoy publica lo siguiente: Anulando una orden de 6 de Enero último, relativa a examen de temporeros, para el ingreso en los parques móviles de vigilancia y seguridad y declarando disuelto el tribunal. Disposición de la Junta del paro obrero, sobre ocupación de obreros en CB as dependientes de dicha junta.

Nota

El bloque patronal ha publicado una nota en la que dice: Ha deliberado sobre la situación creada por el decreto de readmisión de despedidos.

Protesta contra él, pero aconseja a los patronos lo cumplan, sin perjuicio de interponer luego los recursos legales que procedan.

En el Tribunal de Garantías

El Tribunal de Garantías ha celebrado esta mañana sesión plenaria para entender en el recurso de inconstitucionalidad interpuesto por el parlamento catalán, contra la ley de 2 de Enero que suspendió el funcionamiento del mismo.

El señor Ossorio Gallardo exmóvil sin rey y exdemócrata cristiano defendió el recurso. Uno de los argumentos que utilizó fué el de que no se había personado

en el asunto una representación de las Cortes, lo que estimó síntoma favorable.

Pidió que se declare la Inconstitucionalidad y fué su alegato un perfecto informe, que hubieran aplaudido todos los que adoran a Cataluña separada de España.

El tribunal se reunirá mañana para dictar sentencia.

Azaña

El jefe del gobierno fué visitado por el ministro de Trabajo.

También le visitaron Ricard, Menéndez y Escojés, que fueron separados del ejército por su actuación la noche del 6 de Octubre.

Azaña dijo a los periodistas que hoy no tenía noticias que comunicarnos.

Barcelona

Don Augusto Barcia recibió a su correligionario Portela.

También al vicepresidente del Tribunal de Garantías.

Poseción

Se ha posesionado de su cargo el nuevo Director de primera enseñanza señor Coll.

También se ha posesionado el nuevo subsecretario de Guerra don Julio Mena.

Mareñón se ha posesionado de la dirección de Propiedades.

Así mismo se han posesionado los nuevos consejeros del Banco de España.

En Asturias

Oviedo.—Llegó ayer González Peña con una caravana de automóviles desde Mieres.

Se dirigió a pié al campo de San Francisco, seguido de 2000 personas de las cuales 1.500 eran de la zona minera.

Al paso de los manifestantes por las calles los balcones de las casas permanecieron cerrados.

González Peña dijo que Oviedo había sido calificada de ciudad mártir y lo fué por la represión.

Agregó que en el consejo de guerra contra él segundo no se avergonzó de haberse llevado el dinero del Banco España y se hubiera llevado todo el que existiera en Asturias para entregarlo a las viudas y huérfanos de la revolución.

Advierte a los republicanos que si no cumplen el pacto del Frente Popular irán a otro movimiento que será definitivo.

Banquete

En la barriada de los Cuatro Caminos banquete en honor de los candidatos de izquierda, triunfantes.

Azaña discursó agradeciéndolo.

El domingo habrá otro banquete.

Actas

Las presentadas hasta ahora en el Congreso son 345.

A fines de semana se reunirá la junta central del censo para estudiar las consultas hechas y enviar los expedientes al Parlamento.

Instrucción

Marcelino Domingo hablando con los periodistas de la creación de escuelas, se lamentó de que muchos ayuntamientos que se habían comprometido para la construcción de edificios para escuelas, han olvidado este compromiso.

Ha dado instrucciones a los inspectores para que en el plazo de quince días informen del estado de este asunto.

Ha enviado a la «Gaceta» la disposición convocando para cubrir las plazas vacantes en los institutos elementales.

De un periódico

Ha cesado en el cargo de director del periódico «Informaciones» el señor Pujol.

Le sustituye el redactor Hernández. «Informaciones», que tenía orientación cedista en política, la tendrá en lo sucesivo de republicano centrista.

Hemos hablado con Pujol sobre su cese y nos ha dicho que se va del periódico en prueba de solidaridad con los obreros de Octubre.

Los que en esa fecha del 34 no quisieron trabajar fueron separados del periódico y ahora por el decreto de readmisión se reintegran a sus puestos y se echa a la calle a los que entonces entraron en los talleres.

El se va con ellos. El subdirector de «Informaciones» don Victor Ruiz Albéniz ha tomado igual determinación.

En Gobernación

El ministro de la Gobernación ha dicho que no había habido ayer más que una urna rota en Arresterrieta.

No repetirá la elección el martes.

No variará el resultado.

La mayoría es para el tradicionalista Oriol y la minoría para Viguri, izquierda republicana.

Quedan derrotados Landaburu, nacionalista, y Estrada, de la Ceda.

En Castellón lleva mayoría el frente popular y por las minorías la Ceda.

Barcelona

El ministro de Estado ha hecho unas declaraciones, de las que publicamos estos párrafos sin comentario alguno:

Se le preguntó acerca de las relaciones del Gobierno con el Clero, y dijo que eran buenas, al extremo de que el Gobierno no ha pensado siquiera en suprimir el último crédito concedido de varios millones de pesetas, para satisfacer atenciones del Clero rural.

Por el contrario, nos preocupa la situación de esta clase rural, que pueden ser apóstoles de la República.

Merece la cuestión un examen detenido, y, posiblemente, en algunos casos concretos, habrá que señalar algunas sanciones.

La manifestación de ayer

Se celebró ayer en Madrid la manifestación de júbilo por la amnistía.

Acudieron los manifestantes con banderas, muchos llevaban camisetas azules y corbatas rojas.

A las once se puso en marcha la manifestación partiendo de la plaza de Neptuno:

Iban al frente: Largo, M. Barrio, Albornoz, Bruno Alonso, Cordero, Pedro Rico, Eduardo Ortega y otros.

Antes de llegar a la Presidencia estuvo saludando a Azaña el padre del sargento Vázquez.

Poco antes de llegar a la Presidencia se incorporó a ésta Besteiro.

La presidencia subió a saludar a los ministros y entregarle las conclusiones.

Largo Caballero al llegar a la Presidencia se retiró a su domicilio.

El presidente de la junta administrativa de la Casa del Pueblo entregó las conclusiones a Azaña.

Este contestó que él no hablaría más que desde la «Gaceta».

Cuanto figura en el programa del frente popular se cumplirá sin vacilaciones.

Esperaba que se disolviera la manifestación sin incidentes.

La muchedumbre continuó allí y Azaña salió a la terraza.

Dijo que se felicitaba y se sumaba a la manifestación.

La república no saldrá nunca de nuestras manos, que son las del pueblo.

Se disolvieron los manifestantes y después conferenciaron Azaña y Martínez Barrio y Azaña y Besteiro.

Conclusiones

Entre las conclusiones figura: indemnización para los obreros despedidos por sus ideas, extensión de los beneficios de la amnistía a quienes fueron castigados por tenencia de armas o explosivos.

Que se castigue a quienes causon vejaciones a los detenidos en la represión.

Revisión del proceso de Sirval y otros.

Separación de sus funciones y mandato de todos los enemigos del régimen republicano.

Desarme de fascistas, etc.

Balompíe

Resultado de los partidos celebrados ayer:

Sporting de Gijón, 3; Valladolid, 1. Salamanca, 2; Nacional, 2. Erandio, 2; Donostia, 1. Mirandilla, 3; Malacitano, 1. Recreativo de Granada, 5; Racing de Córdoba, 1.

Júpiter, 2; Sabadell, 1. Badalona, 2; Granollers, 1. Unión de Vigo Deportivo Coruña (suspendido).

Levante Eliche (suspendido por retirada del Eliche).

Cartagenn, 0; Gimnástico de Valencia, 0. Irún, 1; Baracaldo, 2.

Las elecciones de ayer

San Sebastián

En las elecciones hubo desanimación.

A mediodía había votado la tercera parte de los que lo hicieron en la primera vuelta.

En el colegio empezado en la escuela de Artes y Oficios un individuo armado de pistola atemorizó a la mesa depositando papeletas en la urna.

Se anuló la elección, no deteniéndose al autor porque el presidente de la mesa dijo que el hecho no era suficiente para detenerle.

En la calle San Juan desde un automóvil que dióse a la fuga hicieron disparos para producir alarma.

Por rebote de una bala resultó herido en la pierna izquierda Antonio Morera.

Representantes del Frente Popular en Aldapeta visitaron al gobernador pidiendo retirase la benemérita de toda la provincia por afirmar obediencia indicaciones de alcaldes de la provincia de significación nacionalista.

En la Plaza de la Constitución fué asaltado el centro electoral nacionalista, destruyendo la documentación.

En Oñate detúvose a dos individuos ocupadosse armas.

En Oyarzun tanto nacionalistas como elementos del Frente Popular quejaronse de la intervención de elementos opuestos.

El gobernador hizo acudir a su despacho al alcalde.

En Elbar los nacionalistas quejaronse de la coacción de las izquierdas.

A mediodía la votación era muy favorable a los nacionalistas.

La lucha perdió interés por la retirada de todos los candidatos de derechas motivada por determinada intervención.

Considerábase seguro el triunfo de los nacionalistas Irujo, Irazusta y Picavea, y del social cristiano Arana, por las mayorías.

La minoría incierta, creyéndose probable el triunfo del republicano de izquierda Ansó Apraiz.

En el colegio electoral de las escuelas de la calle Aldamar interrumpieron individuos pistola en mano.

Después continuó la elección.

En Ategorrieta individuos armados suspendieron la elección.

En Mondragón excitación por detención de dos individuos que creían eran bilbaínos. Rompióron la urna.

En Usurbil pidióse auxilio a la benemérita por ser tiroteados los automóviles. Acudió la fuerza calmando los ánimos.

En varios pueblos nerviosismo, recibiendo quejas de ambos frentes.

En Hernani fué tiroteado un automóvil.

En la calle Atocha no permitían las mujeres que votaran los frailes.

En Echaurre quisieron llevarse la urna y lo impidió el guardia rural José Arrastrakil, a quien hirieron.

En el distrito sexto se suspendió la elección.

Se registraron varios incidentes. El orden del triunfo de los candidatos es el siguiente:

Picavea, Lasarte, Irujo e Irazusta, por las mayorías.

Por las minorías Ansó, de izquierda republicana; Artilluvia, socialista, y Apraiz.

Derrotado, Larrañaga, comunista. Ha obtenido también muchos votos el Prelado.

Bilbao

Celebróse la segunda vuelta, desanimada y lenta.

En la tarde de ayer se tenía la impresión de que triunfarían los nacionalistas que iban al copo, pero según otros triunfarían dos nacionalistas y el tradicionalista Gaitán de Ayala.

Las últimas noticias son que han copado los nacionalistas.

Les sigue en votos el tradicionalista Gaitán de Ayala.

En el pueblo de Arrigorriega un grupo apaleó a un nacionalista, hirándole gravemente.

Soria

Jornada electoral tranquila.

Parece que Maura y Arranz aumentarán la votación que tuvieron en la primera vuelta.

También el izquierdista Artigas, de Unión Republicana, y García Benito, socialista.

Noticias oficiales dicen que el orden de la elección es el siguiente: Maura, Artigas, Arranz, García Benito, Doderó y Moreno.

Castellón

Retirada a última hora la candidatura radical, restó todo interés a la elección.

También se han retirado los tradicionalistas.

En la tarde del domingo se afirmaba que triunfarían por las izquierdas Francisco Casas, Vicente Pe Castell, Francisco Gómez Hidalgo y Juan Sapiña, y por las derechas Ignacio Villalonga y Antonio Martí, de la Ceda.

Lerroux que retiró su candidatura, obtuvo algunos votos.

Vitoria

En las elecciones hubo tranquilidad y desanimación.

Han dejado de votar muchos de derechas y sindicalistas.

Tenían la impresión de que triunfarían el tradicionalista Oriol y el izquierdista Viguri.

Las últimas noticias que se tienen de las elecciones son que Oriol, tradicionalista, ha obtenido 13.755 votos.

Viguri, de izquierda republicana, 10.141.

Landaburu, nacionalista, 9.422 y Estrada, de la Ceda, 8.789.

En Arrasterria se rompió una urna. Faltan datos de dos pueblos, que no pueden alterar el resultado.

En la votación de la segunda vuelta, comparada con la primera, el tradicionalista ha obtenido 2.000 votos menos.

Los demás han ganado 700 votos.

Barcelona

Día antiespañol

Llegaron Companys y sus amigos. Con ellos iba Pérez Farrás. Se cantó el himno Els Segadors.

En algunos trayectos había grupos que cantaron la Internacional.

Companys fué asistido al llegar al parlamento de un ataque de nervios.

Le pusieron inyecciones. Diversas manifestaciones recorrieron las calles dando vitores.

Se eligió gobierno. El mismo que en la noche del 6 de Octubre se proclamó independiente.

Miscelanea

Atropellos

Vigo.—Tres desconocidos arrojaron botellas de líquidos inflamables en el taller de fundición propiedad de don Faustino Zúñiga.

Hubo dos detenidos.

En dicho taller hay planteada una huelga hace tres meses.

Cinco individuos intentaron asaltar las oficinas de la Sociedad Abastecedora de Aguas de Vigo.

Se avisó a la policía y huyeron.

Aviador

El aviador Menéndez, presenció los carnavales estos días, mostrándose satisfecho.

Hoy visitó la Asociación de la Prensa, donde la junta directiva le obsequió con una copa de Champagne.

Nevada

Oviedo.—En el puerto de Pajares cayó intensa nevada.

Más de un alud ha caído sobre los trenes, sin desgracias.

Defunción

Ha fallecido el sainetero Antonio Casero. Como político fué concejal republicano.

La guerra italo-etiope

Una victoria

Roma.—Noticias semioficiales dicen que las tropas Italianas han derrotado al ejército etiope del Norte, que va en franca huida hacia el Sur, donde el general Gactani prepara una ofensiva en el frente de Somalia.

JORGE OHNET

FELIPE DERBLAY

Esta extensa novela, la más popular, quizá, de una de las plumas más brillantes del último tercio de siglo, ha sido incorporada a la colección «La Novela Rosa».

Es de aquellas obras que no obstante las sucesivas orientaciones de la novela y los nuevos gustos de las generaciones precedentes, sabe cautivar y hacer latir los corazones con la misma vehemencia de su época, reverdeciendo constantemente los lauros del autor, no solo en el libro, sino en las tablas y el nuevo arte de la pantalla.

A través de un estilo fogoso y exaltado, apasionado, de gesto teatral, y la palabra solemnemente dramática, producto del espíritu de la época, el autor refleja la nueva generación de la sociedad burguesa de Francia, creada por la revolución del 70.

La feroz rivalidad, culminando en imponente drama, iniciada ya en sus primeros días del colegio, entre dos feminidades características de razas opuestas, de cuya enemistad existen aún surcos de sangre, recientemente derramada, frente a la Imperiosa figura del protagonista, la encarnación democrática del nuevo tipo social, un rudo obrero, maestro de forjas, que en el yunque del deber y del honor, ha sabido moldear el indomito orgullo de una aristócrata.

Publicada en la colección «La Novela Rosa».—Número extraordinario, 2 ptas.—Editorial Juventud, S. A.—Provenza, 101.—Barcelona.

Visado por la censura

Sociedad de Ganaderos

DE LA PROVINCIA DE CORDOBA

Precios de cotización desde el 3 de Marzo hasta nuevo aviso:

Vaca con hueso, a ptas.	3'90 lido
Idem sin hueso	5'50 »
Falda	3'70 »
Ternera con hueso	4'80 »
Idem sin hueso	6'40 »
Macho	2'80 »

Lanas para labores

de las mejores marcas, altas fantásticas, buen colorido.

Se liquidan todas por fin de temporada.

La Sevillana, Claudio Marcelo, 17. 10-9

SEPA VD. QUE SE PUBLICARON Para 1936 LAS AGENDAS BALLY-BAILLIERE MADRID

AGENDA DE BUFETE DIETARIO MEMORANDUM DE LA CUENTA DIARIA AGENDA CULINARIA AGENDA DE BOLSILLO CARNET

GLOR. CALENDARIO DE MESA CON VENTA DE LIBRERIAS, PAPELERIAS Y BAZARES

El DEFENSOR se vende en Madrid en el kiosco de la calle Alcalá, frente al Teatro Alcázar.

CASANA-DENTISTA. Marqués de Piti, 2 - CORDOBA.

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN
Trimestre Ptas. 7'50
Año 30

El Defensor de Córdoba

Número suelto . . . 15 cts
Atrasado 30

Fundado en 1899

Redacción y Administración, Ambrosio de Morales, número 6.—Apartado, número 31

Tarifa de Anuncios

EN PRIMERA PLANA

Comunicados, artículos industriales, entrefiletes, 1 peseta línea. Notas bibliográficas, 0'75. Al final de la plana, anuncios, 0'90. En la sección religiosa, 0'50.

EN SEGUNDA PLANA

Artículos industriales, gacetillas, comunicados y anuncios oficiales, 0'50 pesetas línea. Entrefilete, 0'45. Notas bibliográficas, 0'40. En ecos de Sociedad, 0'75. Entre el texto, 0'40. Al final de la plana, 0'35.

EN TERCERA PLANA

Anuncios entre la información telegráfica, 0'75 pesetas línea. Anuncio corriente, 0'30

EN CUARTA PLANA

Cualquier clase de anuncio, 0'20 pesetas línea.

Anuncios económicos: Hasta diez palabras, dos inserciones, una peseta; cada palabra más, 10 céntimos.

Cuando el anunciante elija el emplazamiento del anuncio, entonces abonará el 40 por 100 sobre el precio de tarifa.

Tarifa de mortuorias y noticias de misas o aniversarios

Modelo	Dimensiones en centímetros	2.ª plana		1.ª plana		Observaciones
		Pesetas	Pesetas	Pesetas	Pesetas	
1	5 por 6 1/2	8	15	20, 25, 30	En primera plana, abajo, en precio. "Arriba", dos últimas columnas, "segundo precio", y en las cuatro primeras, el tercer precio, que es el más caro.	
2	9 " 6 1/2	10	20	25, 40, 50		
3	9 " 13	15	50	60, 80, 100		
4	13 " 13	20	60	60, 90, 125		
5	9 " 20	50	100	125, 150, 175		
6	13 " 20	75	125	150, 175, 200		
7	18 " 23	100	150	175, 200, 300		
8	23 " 27	125	175	200, 250, 400		
9	28 " 27	200	250	325, 400, 500		
10	28 " 41	300	500	600, 750		
11	54 " 41	600	750	1.000		

Noticias de misas o aniversarios en la sección religiosa, 10 céntimos línea; en gacetillas, 20 céntimos; en otro lugar del periódico escogido por los interesados, 50 céntimos en segunda a tercera y una peseta en primera plana. Se entiende cada línea del cuerpo 10/.

DESCUENTOS:—A los suscriptores y sus familias, en el modelo número 3 en tercera plana, se le cobrará como hasta ahora, cinco pesetas. En las mortuorias de primera a tercera plana, el 50 por 100; en primera, el 40.

ANUNCIOS POR PALABRAS

PRECIO DE ESTOS ANUNCIOS

Cinco céntimos por palabra y día. Estos anuncios se reciben en la administración del DEFENSOR, Ambrosio de Morales, 6, todos los días laborables, de once de la mañana a tres de la tarde, o los días de periódicos de Andrés Gracia, Tendillas y Gran Capitán.

Acción Social Católica. Estudios de la misa en editorial de «Razón y Fe», Apartado 3001. Madrid.

ANUNCIOS

Se reciben anuncios para El DEFENSOR, en Madrid, en las siguientes agencias:

- «Alas», Alcalá, 12.
- «Cortés», Valverde, 8.
- «Kolor», Clavel, 5.
- «La Prensa», Carmen, 16.
- «Publicitas», Av. Pí y Margall, 11.
- «Reyes», Preciados 27.
- «Rex», Pí y Margall, 7.
- «Los Tirolenses», Peligros, 2.
- «Publicidad y Billetes», San Mateo, 20.
- En Valladolid.—«Publicidad Hernández», Apartado, 109.
- En Cádiz.—«Publicitas», Sagasta, n.º 5.
- En Sevilla.—«Correo de Andalucía».
- «Agencia Macho», J. Rizal, 3.
- En Valencia.—«Roldós Gispert», Laura, 7.
- En Barcelona.—«Roldós», Vergara, 11.
- «Publicitas», Plaza Cataluña, 8.

PUBLICIDAD OBREGON
Jesús María, 2 (entresuelo)
Córdoba

«Anuncios y Reclamos Baylina», Vergara, 3.

«Publicidad Internacional», Rambla Universidad, 8, entresuelo.

En San Sebastián.—«Publicitas», San Marcial, 17.

Biblioteca Catequística, más de 20 tomos, en editorial «Razón y Fe».

«Clásicos Ajenos», editorial «Fax»

Cocina Económica. Envíe V. su óbolo a esta casa, calle de San Pablo. Dios se lo pagará.

Conferencias de San Vicente. Hágase socio y contribuya a remediar el hambre de los necesitados. Infórmese de su párroco.

«Revista Mariana». Periódico religioso mensual. Suscríbase. Ambrosio de Morales, 6.

CASA FERNANDEZ
Sevilla, 5 y 7. Instalaciones Eléctricas. Teléfono 1318.

FOTOS

Fotografía Montilla, calle Málaga, n.º 11.

Questiones Actuales.—Más de 300 tomos publicados, entre ellos sobre Acción Católica, rotarios, socialismo y teosofismo. Plaza de Santo Domingo, 13. Madrid.

LOTERIA

Espartería, 1.—Premios en todos los sorteos.

Anunciante:

Antes de anunciar fíjate bien en la clase de público que lee cada periódico.

HUEVOS de campaña, realmente frescos, se venden a 2'50 y 2'75 ptas. docena, según tamaño. Conde de Robledo, 1. Maquinaria Agrícola.

SE VENDEN FLEJES

para embalar u otros usos, a precios baratísimos. Razón: en la Administración de este periódico.

ARRIENDO

piso moderno con cuarto de baño, en calle Conde de Cárdenas, 26. Razón: Almacenes Hierro Aragón.

SOMBREROS, GORRAS, BONAS, Cuchillas de afetar Píñol, fabricación nacional.—CABALLERO, si compra usted esta marca permitirá dar salarios al obrero español y cooperará humanitariamente a la buena marcha y desenvolvimiento de nuestra amada España.—Sombreros Padilla Crespo, Gondomar, 11. Córdoba.

HIPOTECAS

Dinero 5'50 por ciento anual, sobre fincas en toda España, desde 5.000 pesetas. Agencia oficial de Préstamos para el Banco Hipotecario de España, Jesús María, 1. Teléfono 2548. Aporado: Manuel Enriquez Romá. Córdoba.

NUESTRO TELÉFONO ES EL 2-8-1-4

VIAJE A PARIS

La acreditada Agencia de Viajes «Sommariva», nos comunica que repetirá en ocasión de las fiestas de Pascua y de la República, el viaje a París que tanto éxito alcanzó en ocasión de la fiesta de fin de año. Los precios, como siempre, son un alarde de economía, siendo los servicios de primer orden. Debido a que las plazas son limitadas, aconsejamos a los interesados se dirijan cuanto antes a Viajes Sommariva, Pí Margall, 12, Madrid, teléfono 13 390, o a Plaza de Cataluña 9, teléfono 22233, Barcelona, donde facilitará toda clase de detalles gratuitamente.

Horario de trenes

ESTACIÓN CENTRAL.—Trenes para Sevilla.
Salida: Expreso de Madrid, 6'8.
Omnibus Córdoba-Sevilla, 7'45.
Rápido Barcelona-Valencia, 12'9.
Correo de Madrid, 12'20.
Rápido de Madrid, 18'34.
Omnibus Córdoba-Sevilla, 18.

TRENES HACIA MADRID

Salida: Expreso de Sevilla, 0'45.
Mercancías con viajeros a Alcázar, 2'27.
Tranvía a Villa del Río, 7.
Rápido de Sevilla, 11'37.
Rápido Barcelona, 17'18.
Correo, 17'45.
Expreso de Algeciras, 23'45.

TRENES DE LA LÍNEA DE MADRID

Llegada: Mercancías con viajeros de Alcázar, 3'8.
Expreso Madrid-Algeciras, 5.
Expreso Madrid-Sevilla, 6.
Tranvía de Villa del Río, 10.
Correo de Madrid, 11'30.
Rápido Barcelona-Valencia, 12'01.
Rápido de Madrid, 18'28.

TRENES DE LA LÍNEA DE SEVILLA

Llegada: Expreso a Madrid, 0'37.
Omnibus de Sevilla, 10'10.
Rápido a Madrid, 11'27.
Correo, 17.
Rápido a Barcelona, 17'11.
Mercancías de Posadas, 18'49.
Corto de Sevilla, 21'25.

LÍNEA DE MÁLAGA

Salidas: Expreso de Algeciras, 5'20.
Omnibus a Málaga, 9.
Correo, 12'35.
Corto a Puente Genil, 18'20.
Llegada: Corto de Puente Genil las 10'20.
Correo, 18'50.

LÍNEA DE BELMEZ

Salida: Correo, 17'30.
Omnibus, 7'5.
Llegada: Correo, 10'15.
Omnibus, 19'55.
Omnibus, 20'29.
Expreso, 23'25.

Crédito Hispano

Sociedad Anónima de Préstamos e Hipotecas

BARCELONA.

Cortes, 474.

Tel. 34931

Facilita CAPITAL en toda ESPAÑA, con sus PRESTAMOS AMORTIZABLES en HIPOTECA, documento privado y letra sobre fincas urbanas, rústicas, recibos de alquiler y negocios, interés desde el 5 por 100 anual, con largos plazos de devolución. Información gratis y absoluta reserva.

Almacenes Porrás Rubio

SOCIEDAD LIMITADA

Coloniales por mayor

Oficina y Despacho Detail:

Almacenes:

PÉREZ GALDÓS, 3

Teléfono 1558

DOCE DE OCTUBRE

Sombreros y Fábrica de Gorras

(ULTIMO SISTEMA)

Exportación a provincias

DIEGO RUIZ

Conde de Gondomar, 12

PROXIMA APERTURA

Revista Mariana

PUBLICACIÓN MENSUAL DEDICADA A FOMENTAR LA DEVOCIÓN A LA SANTÍSIMA VIRGEN

Administración:

Ambrosio de Morales, 6
Córdoba

Suscripción:

De propaganda, 4 pesetas al año
Corriente, 5 pesetas
Suscriptores protectores: A voluntad



TALLA-DORADOS-RESTAURACIONES
PAPELES PINTADOS - Tº 2122

¿CALLOS?

En tres días extirpa totalmente CALLOS Y DUREZAS, OJOS DE CALLOS Y JUANETES, el patentado

UNGUENTO MÁGICO

Rechazad las imitaciones. En farmacias y droguerías, 1'60 pesetas. Por correo, 2 pesetas.

FARMACIA PUERTO

Plaza de San Ildefonso, 5.—MADRID

Razón y Fe

REVISTA, QUINCENAL

Filosofía : Literatura : Ciencia
Bibliografía

Suscripción: Apartado 8.881
Madrid

Para suscripciones a la Redacción de EL DEFENSOR, Ambrosio Morales, 8.—Córdoba.

NUESTRO TELÉFONO ES EL 2-8-1-4

UNO DE LOS MEDIOS

mejores para favorecer a la prensa es el

ANUNCIO

Los amigos de EL DEFENSOR DE CORDOBA han de procurar que todas las casas anunciantes donde tengan la más pequeña influencia anuncien en

El Defensor de Córdoba



A los enfermos del estómago e intestinos

les interesa conocer que el medicamento preferido por los médicos de todo el mundo, con éxito creciente desde hace medio siglo, es el

ELIXIR ESTOMACAL

SAIZ DE CARLOS